

习近平向第30届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议致贺电

# 新华每日电讯



北京世园会园区夜景

这是3月26日拍摄的北京世园会园区夜景。截至3月28日,北京世园会园区建设工作已进入冲刺阶段。新华社记者张晨霖摄 相关报道见4版



新华社客户端

新华通讯社出版

2019年4月1日 星期一 己亥年二月廿六 今日8版 总第09588期



扫描二维码 关注“新华每日电讯”

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

## 求是》杂志发表习近平总书记重要文章

### 《关于坚持和发展中国特色社会主义的几个问题》

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《关于坚持和发展中国特色社会主义的几个问题》。

文章强调,道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的问题,道路就是党的生命。中国特色社会主义,是科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的辩证统一,是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义,是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

文章指出,中国特色社会主义是社会主义而不是其他什么主义,科学社会主义基本原则不能丢,丢了就不是社会主义。一个国家的社会主义,关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题。历史和现实都告诉我们,只有社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国,这是历史的结论、人民的选择。

文章指出,我们党领导人民进行社会主义建设,有改革开放前和改革开放后两个历史时期,这是两个相互联系又有重大区别的时期,但本质上都是我们党领导人民进行社会主义建设的实践探索。中国特色社会主义是在改革开放历史新时期开创的,但也是在新中国已经建立起社会主义基本制度并进行了20多年建设的基础上开创的。虽然这两个历史时期在进行社会主义建设的思想指导、方针政策、实际工作上有很大差别,但两者决不是彼此割裂的,更不是根本对立的。不能用改革开放后的历史时期否定改革开放前的历史时期,也不能用改革开放前的历史时期否定改革开放后的历史时期。

文章指出,马克思主义必定随着时代、实践和科学的发展而不断发展,不可能一成不变,社会主义从来都是在开拓中前进的。坚持马克思主义,一定要有发展的观点。全党同志首先是各级领导干部必须坚持马克思主义的发展观点,清醒认识世情、国情、党情的变和不变,不断深化改革开放,不断推进理论创新、实践创新、制度创新。

文章强调,我们党始终坚持共产主义远大理想,共产党员特别是党员领导干部要做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。衡量一名

共产党员、一名领导干部是否具有共产主义远大理想,是有客观标准的,那就要看他能否坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,能否吃苦在前、享受在后,能否勤勤恳恳工作、廉洁奉公,能否为理想而奋不顾身去拼搏、去奋斗、去献出自己的全部精力乃至生命。一切迷惘迟疑的观点,一切及时行乐的思想,一切贪图私利的行为,一切无所作为的作风,都是与此格格不入的。

## 奋进,向着未来之城!

河北雄安新区建设发展两周年纪实



新华社记者王洪峰、王敏、张涛、曹国广、高博

2017年4月1日,设立河北雄安新区的消息传遍大江南北,一个新时代的城市构想跃然纸上……

两年来,雄安不舍昼夜、昂扬奋进,规划编制取得重大进展,一批基础性重大工程项目启动实施、承接北京非首都功能疏解工作渐次展开……即将进入大规模开工建设阶段;

两年来,雄安稳扎稳打、保持耐心,

不急于添砖加瓦,集中力量啃硬骨头、打攻坚战,有效开展生态环境保护和治理、不断加强保障和改善民生、全面深化改革创新……

在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,雄安,正奋进在新时代的浩荡春风里,书写着奋斗者的精彩答卷。

### 坚实的起步

稳扎稳打,未来之城初绽新颜,即将进入大规模实质性开工建设阶段

容城县政府向东5公里,是新建的雄安市民服务中心。这也是雄安新区设立后的首个大型城建工程。

市民服务中心内的规划展示中心,



这是3月31日无人机拍摄的雄安新区白洋淀。

这是京雄城际铁路施工现场(3月21日无人机拍摄)。

新华社记者 牟宇摄

偌大的展厅里,一边是巨大的裸眼3D屏幕上播放着未来之城的模样,一边是昔日白洋淀渔民生活场景的再现,古老历史和美好未来交相辉映,壮美的画卷徐徐铺展。

两年来,雄安新区除了基础性项目和保障运行的临时性建筑外,几乎没有大的动工之处。但是,这座承载着千年大计的未来自城,事实上一直步履铿锵、昂扬奋进,一刻也不曾停歇。

先谋后动,规划引领。过去的两年,河北省落实主体责任,积极推动雄安新区规划编制工作,累计安排1000余名国内外专家,200多支国内外团队,2500多名专业技术人员参与。

记者从雄安新区管委会获悉,目前新区规划的顶层设计工作已经完成,编制形成了

全域覆盖、分层管理、分类指导、多规合一的高质量规划体系。

——已经完成了包括雄安新区规划纲要等“1+4+26”的规划体系,为新区大规模开工建设,打下了坚实基础。

——重点组团和片区规划深入推进。容东片区控制性详细规划经党中央、国务院同意后已印发实施。预计到2020年底,第一批本地征迁户和外来人才将在容东片区入住。同时,三县县城改造提升规划编制完成,准备上报。

——特色小镇和美丽乡村规划扎实开展。确定了22个特色小镇的开发边界和规模,谋划了100个美丽乡村的点位和规模。先行启动了智能小镇、康养小镇、文创小镇等试点特色小镇的规划编制工作……

(下转2版)



新华全媒头条 阅读更多全媒体形态报道 请扫描二维码下载新华社客户端,订阅“新华全媒头条”栏目



### AR看新闻

新华社江西分社和新华每日电讯今起联合推出全媒栏目《AR看新闻》,通过AR增强现实技术推进纸媒“全媒化”“新媒化”,让版面“能说会动”。

在江西省婺源县,游客正在大片油菜花梯田中游玩拍照。(本报记者彭昭之3月25日摄)

春色正美,油菜花红,粉色、紫色、白色……没空踏青?没看过彩色油菜花?这都不是事儿!AR技术带您去江西婺源赏岭古村的梯田花海,领略27种颜色的油菜花。

扫描下方二维码下载客户端,点开对准图片扫一扫,身临其境赏春光。



把婺源的花儿『送』到您眼前

### 中办国办印发《意见》

## 以北京冬奥会为契机大力发展冰雪运动

新华社北京3月31日电近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于以2022年北京冬奥会为契机大力发展冰雪运动的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于以2022年北京冬奥会为契机大力发展冰雪运动的意见》全文如下。

2022年北京冬奥会是我国重要历史节点的重大标志性活动。冬奥会的成功举办离不开冰雪运动的蓬勃发展。近年来,我国在推广冰雪运动方面取得不小成绩,但与世界冰雪强国相比,仍存在竞技水平不高、群众参与面不广、产业基础薄弱等问题,发展任务艰巨繁重。为办好北京冬奥会、冬残奥会备战工作,大力发展冰雪运动,现提出如下意见。

### 一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九

大和十九届二中、三中全会精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立新发展理念,创新体制机制,明确备战任务,普及冰雪运动,发展冰雪产业,落实条件保障,努力实现我国冰雪运动跨越式发展。

### (二)基本原则

——坚持党的领导。充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,全面加强党对冰雪运动发展工作的领导,牢牢把握发展正确方向,把党的建设贯穿工作全过程。

——坚持改革创新。加快改革步伐,更新发展理念,转变政府职能,创新服务方式,营造良好环境,构建起上下贯通、横向联系、运转有效、全社会共同参与的冰雪运动发展格局。

——坚持问题导向。找准突出问题,补强薄弱环节,明确目标要求,改进工作方法,集

中力量攻关,逐个逐项突破,有效破解制约冰雪运动发展的瓶颈难题。

——坚持统筹推进。注重当前、兼顾长远,因地制宜、统筹协调,全面提高冰雪运动发展水平。

(三)主要目标。力争到2022年,我国冰雪运动总体发展更加均衡,普及程度明显提高,参与人数大幅增加,冰雪运动影响力更加广泛;冰雪运动竞技水平明显提高,在2022年北京冬奥会上实现全项目参赛,冰上项目上台阶、雪上项目有突破,取得我国冬奥会参赛史上最好成绩;冰雪产业蓬勃发展,产业规模明显扩大,结构不断优化,产业链日益完备。

### 二、全力推进北京冬奥会、冬残奥会备战工作

(四)深化备战体制改革。推进全国性单项冰雪运动协会改革,更好发挥协会作用。实

行跨界跨项选材,打通冰雪运动项目和其他运动项目后备人才培养渠道。探索国家队多种组建模式,深化国家队训练和管理体制改革,实施扁平化管理,完善公开透明、竞争有序的选拔程序,提高备战工作效率。改革冰雪赛事管理体制,发挥好综合性运动会导向作用,调动军地参与备战、发展冰雪运动的积极性。

(五)加强备战保障工作。大力推进“科技冬奥”重点攻关,推动开通北京冬奥会、冬残奥会训练备战器材及建设工程采购“绿色通道”,优化采购程序,提升采购效率,提高医疗保障、技战术训练、器材装备等方面的备战水平。支持有条件的地方承担训练保障任务,加强国家队训练场地设施建设,加快组建复合型训练保障团队。深入细致做好国家队思想政治工作,加强爱国主义、集体主义、社会主义教育,切实增强广大运动员、教练员的使命感、责任感、荣誉感。(下转2版)

### 江西:“林长”护林

省市县乡村五级全覆盖

新华社南昌3月31日电(记者姚子云)记者从江西省林业局获悉,江西以林长负责制为基础,覆盖省市县乡村五级的林长组织体系全面建成。江西五级林长共3万余人。

五级林长中,省级林长10人、市级林长93人、县级林长1727人、乡级林长6402人、村级林长21790人。

据介绍,江西各地以县为单位,统筹整合林业基层管理力量和森林管护资金,整合基层监管员9455人,聘请专职护林员38151人,初步实现了森林资源的网格化管理。

目前,林长制在江西生态文明建设中的作用初步显现,推动了森林资源保护方面问题的解决。2018年江西未发生重特大森林火灾,保持了重点区位和重要时段的森林防火安全。下一步,江西将开展第七次森林资源调查,摸清各级林长责任区域森林资源动态变化,并开展“护绿2019行动”和“森林质量提升2019行动”。